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RESOLUCIÓ de XX de XXXX de 2025, de la Direcció General de Personal Docent, per la qual es convoca la constitució de borses de treball extraordinàries de professors d'Ensenyança Secundària i professors especialistes en sectors singulars de Formació Professional, per a atendre substitucions i vacants en centres docents públics dependents de la Conselleria d'Educació, Cultura, Universitats i Ocupació.

[bookmark: _Hlk181003695]De conformitat amb el que es preveu en la Resolució de 26 de novembre de 2010, del director general de Personal de la Conselleria d'Educació, per la qual s'acorda la publicació de l'acord subscrit per la Conselleria d'Educació i les organitzacions sindicals pel qual s'establix el sistema de provisió de llocs de treball en règim d'interinitat, i en la Resolució de 18 de juny de 2012, de la Subdirecció General de Personal Docent, sobre provisió de llocs de treball en règim d'interinitat en les ensenyances de formació professional inicial, les ensenyances artístiques i ensenyances d'idiomes, amb la finalitat de proveir els llocs de treball que es generen en centres dependents de la Conselleria d'Educació, Cultura, Universitats i Ocupació, esta direcció general, fent ús de les funcions atribuïdes pel Decret 38/2025, de 4 de març, d'aprovació del reglament orgànic i funcional de la Conselleria d'Educació, Cultura, Universitats i Ocupació, resol convocar un procediment de constitució de borses extraordinàries de treball en règim d'interinitat de professors d'Ensenyança Secundària i de professors especialistes en sectors singulars de Formació Professional en les següents especialitats:

Cos de professors d’Ensenyança Secundària
· INSTAL·LACIÓ I MANTENIMENT D'EQUIPS TÈRMICS I FLUIDS (2A1)

Cos de professors especialistes en sectors singulars de Formació Professional
· SOLDADURA (3B1) 
	
El procediment es realitzarà d'acord amb les següents 

BASES


Primera. Requisits de les persones integrants de les borses

Per a formar part de les borses es requereix el compliment dels requisits generals i específics contemplats en la present convocatòria.

1.1. Requisits generals

a) Tindre la nacionalitat espanyola o la d'algun dels altres Estats membres de la Unió Europea o nacional d'algun Estat al qual siga aplicable el Reglament (UE) 492/2011 del Parlament Europeu i del Consell de 5 d'abril de 2011, relatiu a la lliure circulació dels treballadors i treballadores dins de la Unió, i el Reial decret 240/2007, de 16 de febrer, sobre entrada, lliure circulació i residència a Espanya de ciutadans i ciutadanes dels Estats membres de la Unió Europea i d'altres Estats partix en l'Acord sobre l'Espai Econòmic Europeu, modificat pel Reial decret 1710/2011, de 18 de novembre.
També podrà participar, qualsevol que siga la seua nacionalitat, el cònjuge dels espanyols i dels nacionals d'altres Estats membres de la Unió Europea o dels estats, en els quals, en virtut de tractats internacionals subscrits per la Unió Europea i ratificats per l'Estat espanyol, siga el que siga la seua nacionalitat sempre que els cònjuges no estiguen separats de dret. Així mateix, amb les mateixes condicions, podran participar els seus descendents, menors de vint-i-un anys o majors d'esta edat, que visquen a càrrec dels seus progenitors.

b) Acreditar un coneixement adequat del castellà per aquelles persones aspirants que no posseïsquen nacionalitat espanyola i el coneixement de la qual d'esta  llengua no es deduïsca del seu origen, adjuntant per a això la documentació acreditativa prevista en l'annex III.

c) Tindre complits els setze anys i no haver aconseguit l'edat establida, amb caràcter general, per a la jubilació.

d) [bookmark: _Hlk130546261]Posseir la capacitat funcional per a l'acompliment de les tasques habituals del respectiu cos docent, no patint malaltia ni limitació física o psíquica incompatibles amb l'acompliment de les funcions corresponents als llocs de l'especialitat.

e) No haver sigut separat o separada mitjançant expedient disciplinari del servici de qualsevol de les administracions públiques o dels òrgans constitucionals o estatutaris de les comunitats autònomes, ni trobar-se en inhabilitació absoluta o especial per a ocupacions o càrrecs públics per resolució judicial, per a l'accés al cos o escala del funcionariat, o per a exercir funcions similars a les que exercien en el cas del personal laboral, en el qual haguera sigut separat o inhabilitat. En el cas de ser nacional d'un altre estat, no trobar-se en situació d'inhabilitació o equivalent ni haver sigut sotmés o sotmesa a sanció disciplinària o equivalent que impedisca, en el seu estat, en els mateixos termes, l'accés a l'ocupació pública.

f) No ser personal funcionari de carrera, en pràctiques o estar pendent del corresponent nomenament, del mateix cos.

g) No haver sigut condemnat o condemnada per sentència ferma per algun delicte contra la llibertat i identitat sexual, d'acord amb l'exigit en l'article 13.5 de la Llei orgànica 1/1996, de 15 de gener, de protecció jurídica del menor, de modificació del Codi Civil i de la Llei d'Enjudiciament Civil.

1.2. Requisits específics

a) Posseir alguna de les titulacions específiques que es consideren per a cada cos i especialitat docent i es detallen en l'annex I, o bé complir els requisits per a la seua obtenció, en la data de finalització del termini de presentació de sol·licituds de participació. L'acreditació del requisit es realitzarà aportant la documentació que al respecte s'esmenta en l'annex III. 
En el cas d'estudis d'educació superior duts a terme a l'estranger, les persones aspirants a ocupar llocs en règim d'interinitat hauran d'estar en possessió del certificat d'equivalència a titulació i al nivell acadèmic universitari oficial o el certificat d'homologació de la seua titulació, emés de conformitat amb el Reial decret 889/2022, de 18 d'octubre o emés de conformitat amb el derogat Reial decret 967/2014, de 21 de novembre, o el certificat corresponent obtingut mitjançant el procediment equivalent regulat en normatives anteriors.

b) Estar en possessió, a la data de finalització del termini de presentació de sol·licituds, de la formació pedagògica i didàctica a la qual es referix l'article 100.2 de la Llei orgànica 2/2006, de 3 de maig, d'Educació, la qual acrediten les persones que es troben en possessió del títol de Màster que habilita per a l'exercici de les professions de professor d'Educació Secundària Obligatòria, Batxillerat, Formació Professional i les ensenyances d'idiomes, d'acord amb el que s'establix en l'article 9 del Reial decret 1834/2008, de 8 de novembre, o l'establida per a la capacitació pedagògica i didàctica de Tècnics Superiors o equivalent. 
Així mateix, d’acord amb la disposició transitòria única de l'Orde EDU/2645/2011, de 23 de setembre, tindran reconegut el requisit de formació pedagògica i didàctica els qui acrediten que, amb anterioritat a l'1 de setembre de 2014, han impartit docència durant dos cursos acadèmics complets o dos cicles d'ensenyances esportives complets o, en defecte d'això, dotze mesos en períodes continus o discontinus, en centres públics o privats d'ensenyança reglada degudament autoritzats, en els nivells i ensenyances corresponents.
Igualment, la Resolució de 27 de novembre de 2018, de la Direcció General de Política Educativa, establix altres condicions mitjançant les quals pot també acreditar-se la formació pedagògica i didàctica requerida.
En el cas que la titulació s'haja obtingut a l'estranger, s'haurà d'estar en possessió de la corresponent homologació, la qual tindrà efectes des de la data en què siga concedida i siga expedida pel Ministeri competent en matèria d'educació la corresponent credencial, emés de conformitat amb el Reial decret 889/2022, de 18 d'octubre o emés de conformitat amb el derogat Reial decret 967/2014, de 21 de novembre, o el certificat corresponent obtingut mitjançant el procediment equivalent regulat en normatives anteriors, o bé el reconeixement professional, a l'empara del que s'establix en el Reial decret 1837/2008, de 8 de novembre.

c) Superar la prova d'aptitud  establida per a l'especialitat docent corresponent i establida en l'annex II. Queden exemptes de la realització de la prova d'aptitud aquelles persones participants que hagueren aprovat, del mateix cos i especialitat convocada, tots els exercicis corresponents d'un procediment selectiu convocat en virtut del Reial decret 276/2007, en els últims 5 anys immediatament anteriors a la data de publicació d'esta  convocatòria.
De la mateixa manera, quedaran exemptes aquelles persones participants que hagen superat una prova d'aptitud de la mateixa especialitat en una borsa extraordinària convocada per una administració educativa en els 5 últims anys.


Segona. Comissions de selecció i especificacions de les proves d'aptitud

2.1. Comissions de selecció. 
Amb caràcter previ a l’inici de les proves d'aptitud, es publicarà en la pàgina web de la Conselleria d'Educació, Cultura, Universitats i Ocupació (https://ceice.gva.es/va/web/rrhh-educacion/bolsas), la composició de les comissions de selecció, així com les dates i les seus d'actuació.
A les comissions de selecció encarregades de la resolució del procediment, els corresponen les següents funcions:

· Elaborar la prova d'aptitud i determinar, si és el cas, la ponderació de les diferents parts de la prova d'aptitud, tot això d'acord amb el que es disposa en l'annex III.
· Establir els criteris d'avaluació. 
· Avaluar la prova d'aptitud realitzada per les persones aspirants.
· Baremar els mèrits al·legats per les persones aspirants declarats aptes en la prova d'aptitud.
· Elaborar la llista amb la relació definitiva de les persones aspirants que constituiran les borses extraordinàries de les especialitats convocades.

2.2. Abstenció i recusació
Les persones components de la comissió de selecció hauran d'abstindre's d'intervindre quan concórreguen en elles alguna de les circumstàncies de les previstes en l'article 23 de la Llei 40/2015, d'1 d'octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic, o si hagueren fet tasques de preparació d'aspirants a proves selectives per al mateix cos i especialitat en els cinc anys anteriors a la publicació d'esta convocatòria, notificant-lo amb la deguda justificació documental. 
Així mateix, les persones aspirants podran recusar als membres de la comissió de selecció quan concórrega en ells alguna de les circumstàncies a les quals es referix el paràgraf anterior i en els termes establits en l'article 24 de la Llei 40/2015, d'1 d'octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic.

Tercera. Presentació de sol·licituds.

[bookmark: _Hlk124756129]3.1. Sol·licituds
Les persones que desitgen participar en esta convocatòria hauran d'emplenar el model oficial de sol·licitud que estarà disponible en la seu electrònica de la Generalitat Valenciana <https://sede.gva.es> i en la pàgina web de la Conselleria d'Educació, Cultura, Universitats i Ocupació  <http://www.ceice.gva.es/es/web/rrhh-educacion/bolsas>.
Les sol·licituds hauran d'emplenar-se seguint les instruccions que s'indiquen, sent necessari utilitzar qualsevol dels sistemes d'identificació o firma electrònica admesos en la mateixa seu electrònica. 
La presentació electrònica de la sol·licitud implicarà els següents passos:

a) Emplenament i inscripció en línia del model oficial de sol·licitud.
b) Autorització per a la consulta de les dades d'identitat, dels requisits específics de titulació, i informació de no haver sigut condemnat o condemnada per sentència ferma per algun delicte contra la llibertat i indemnitat sexual i declaració responsable del compliment d'estos  i de la veracitat de la documentació adjunta.
c) Autorització per a la cessió de dades a altres administracions públiques a l'efecte de crida per a les seues borses de treball
d) Emplenament de la pantalla d'autobaremació.
e) Presentació de la documentació acreditativa del compliment dels requisits generals i específics segons l'annex III.
f) Presentació de documentació que acredite l'exempció de la prova d'aptitud
g) Presentació de la documentació acreditativa dels mèrits al·legats. 
h) Registre electrònic de la sol·licitud.

[bookmark: _Hlk181005543]La sol·licitud es considerarà presentada i registrada davant l'Administració en el moment en què s'haja completat tot el procés telemàtic. No seran admeses i, conseqüentment, quedaran excloses del procés, aquelles persones que no hagen registrat la sol·licitud electrònicament. Les persones aspirants hauran de guardar el justificant de registre generat, si és el cas, com a confirmació de la presentació telemàtica.
Aquelles sol·licituds emplenades o registrades per altres mitjans diferents de la via telemàtica es consideraran no presentades en termini. 
Qualsevol dada omesa o consignada erròniament per la persona interessada no podrà ser invocat per esta a l'efecte de futures reclamacions, ni es podran considerar lesionats els seus interessos i drets per este motiu.

No podrà presentar-se més d'una sol·licitud, llevat que s'opte a més d'una borsa. En este cas, s'hauran de presentar tantes sol·licituds com nombre de borses a les quals s'opte. Si es presenta més d'una sol·licitud per borsa, únicament serà vàlida l'última presentada.

El personal participant es responsabilitza de la veracitat dels documents que presenta. L'Administració podrà requerir a les persones interessades en qualsevol moment perquè justifiquen els requisits o els mèrits sobre els quals es plantegen dubtes o reclamacions.

[bookmark: _Hlk181103321]3.2. Termini
[bookmark: _Hlk191635220]El termini de presentació de sol·licituds serà de 10 dies hàbils comptats a partir de l'endemà de la publicació d'esta convocatòria en la pàgina web de la Conselleria d'Educació, Cultura, Universitats i Ocupació: <http://www.ceice.gva.es/es/web/rrhh-educacion/bolsas>.

3.3. Justificació de situacions especials
Les persones aspirants que s'acullen a les situacions que es detallen a continuació hauran d'aportar la documentació justificativa d'esta situació, tal com es detalla a continuació:
a) Les persones participants que desitgen ser tractades durant el procediment d'accés amb la identitat que figura en la seua targeta de reconeixement del dret a la identitat i a l'expressió de gènere, d'acord amb la Llei 8/2017, de 7 d'abril, de la Generalitat, integral del reconeixement del dret a la identitat i a l'expressió de gènere en la Comunitat Valenciana, hauran d'aportar, en el tràmit telemàtic, còpia de la targeta expedida pels òrgans competents.

b) Les persones participants víctimes d'actes de violència de gènere que desitgen ser tractades durant el procés selectiu amb una identitat fictícia per a protegir la seua intimitat, d'acord amb l'article 63 de la Llei orgànica 1/2004, de 28 de desembre, de Mesures de Protecció Integral contra la Violència de Gènere, hauran d'aportar, en el tràmit telemàtic, algun dels mitjans de prova previstos en l'article 9.1 o 9.2 de la Llei 7/2012, de 23 de novembre, de la Generalitat, integral contra la violència sobre la dona en l'àmbit de la Comunitat Valenciana.

c) [bookmark: _Hlk181103614][bookmark: _Hlk129694155]Les persones participants que posseïsquen un grau de diversitat funcional o discapacitat hauran d'acreditar, en el tràmit telemàtic addicional, que posseïxen un grau de diversitat funcional o discapacitat igual o superior al 33% aportant la certificació expedida per la Conselleria d'Igualtat i Polítiques Inclusives o pels òrgans competents en l'Estat o en altres comunitats autònomes. Si sol·liciten adaptacions de temps i mitjans per a la prova d'aptitud, hauran d'aportar un informe sobre l'adaptació necessària expedit pels òrgans competents.

D'acord amb el que es disposa en l'article 28 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques, les administracions podran consultar o recaptar els documents que estan en el seu poder o que hagen sigut elaborats per una altra administració, llevat que la persona interessada s'opose expressament. Els documents als quals ha de tindre accés esta Conselleria per a tramitar el present procediment són els següents: dades d'identitat de la persona interessada, titulacions, diversitat funcional i certificat de no haver sigut condemnada per delictes sexuals.

Quarta. Desenrotllament del procediment
[bookmark: _Hlk181175287]4.1. Llistats d'admesos i exclosos
Una vegada conclòs el termini de presentació de sol·licituds, després de la comprovació dels  requisits generals i específics de les persones participants, la Direcció General de Personal Docent publicarà el llistat provisional de les persones aspirants admeses i excloses en la pàgina web, que especificarà els qui reunixen les condicions d'exempció de realització de prova d'aptitud, segons el que es preveu en l'apartat 1.2.b d'esta convocatòria, així com, si és el cas, la causa d'exclusió .
 
Les persones aspirants podran, en cas d'error, exclusió o de no figurar en la relació provisional de persones admeses i excloses, esmenar els defectes en què hagen incorregut en la seua sol·licitud, o realitzar les al·legacions que tinguen per convenient en el termini de 10 dies hàbils , comptats a partir del següent al de la publicació.

[bookmark: _Hlk191982287]Les reclamacions es presentaran per via telemàtica en la seu electrònica de la Generalitat <https://sede.gva.es> o a través de la pàgina web de la Conselleria d'Educació, Cultura, Universitats i Ocupació    <http://www.ceice.gva.es/es/web/rrhh-educacion/bolsas>. En el cas que la persona interessada no esmene el defecte que haja motivat la seua exclusió en el termini indicat, se li tindrà per desistida de la seua sol·licitud, de conformitat amb el que disposa l'article 68 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques.

Transcorregut este termini, una vegada revisades totes les al·legacions i, si és el cas, esmenats els defectes o errors, la Direcció General de Personal Docent publicarà en la seua pàgina web els llistats definitius de les persones aspirants admeses i excloses. En el cas de les persones admeses, s'indicará els qui reunixen les condicions d'exempció de realització de prova d'aptitud, segons el que es preveu en l'apartat 1.2.b d'esta convocatòria, així com, en el cas de les persones excloses, s'assenyalarà el motiu d'exclusió.
4.2. Prova d'aptitud
Les comissions de selecció corresponents a cada especialitat docent constituïda en este procediment convocaran a les persones aspirants admeses per a la realització de la prova d'aptitud de l'especialitat  mitjançant un anunci que serà publicat en la pàgina web de la Conselleria d'Educació, Cultura, Universitats i Ocupació (https://ceice.gva.es/va/web/rrhh-educacion/bolsas), indicant la data i hora d'inici i el lloc de realització. Així mateix, es concretaran les proves i s'especificaran a més els criteris de valoració d'estes , respectant el que es preveu en l'annex III.
[bookmark: _Hlk181006139][bookmark: _Hlk181007355]Una vegada finalitzada i valorada per la comissió de selecció, la prova d'aptitud  es publicarà en la pàgina web de la Conselleria d'Educació, Cultura, Universitats i Ocupació  un llistat de les persones participants amb la qualificació obtinguda. La prova d'aptitud tindrà caràcter eliminatori i el seu resultat s'expressarà  en termes d'APTE/NO APTE, sent necessari obtindre la qualificació d'APTE per a superar-la i entrar a formar part de la present borsa.
4.3 Baremació de mèrits 
Només al personal aspirant que haja superat la prova d'aptitud o que reunisca les condicions per a la seua exempció, se li baremarà els mèrits al·legats, d'acord amb el que s'establix en l'annex VII, considerant-se només els mèrits obtinguts fins a la data de finalització del termini de presentació de sol·licituds. Qualsevol mèrit perfeccionat o aportat fora d'este  termini no serà tingut en compte en la baremació. 
Finalitzada la baremació de mèrits, la Direcció General de Personal Docent farà pública la baremació provisional dels mèrits al·legats en la pàgina web de la Conselleria d'Educació, Cultura, Universitats i Ocupació  <http://www.ceice.gva.es>.

Les persones que hagen d'esmenar o aclarir algun mèrit disposaran d'un termini de 10 dies hàbils, comptats a partir del següent al de la publicació de la baremació provisional, per a poder realitzar les al·legacions que estimen oportunes i, si és el cas, justificar el que estimen pertinent. No podrà invocar-se ni aportar cap mèrit que no haja sigut al·legat en la sol·licitud d'inscripció.

Les reclamacions es presentaran per via telemàtica en la seu electrònica de la Generalitat <https://sede.gva.es> o a través de la pàgina web de la Conselleria d'Educació, Cultura, Universitats i Ocupació  <http://www.ceice.gva.es/es/web/rrhh-educacion/bolsas>. 

Transcorregut este termini, i una vegada examinades les al·legacions presentades, la Direcció General de Personal Docent publicarà, en la pàgina web de la Conselleria d'Educació, Cultura, Universitats i Ocupació <http://www.ceice.gva.es>, la baremació definitiva dels mèrits, amb la qual s'entendrà efectuat el tràmit de notificació de la resolució de les al·legacions. 

[bookmark: _Hlk159937264]4.4. Seleccionats 
La relació definitiva de persones que constituiran de borses extraordinàries de les especialitats convocades es publicarà en la pàgina web de la Conselleria d'Educació, Cultura, Universitats i Ocupació <http://www.ceice.gva.es> i s'establirà, si és el cas, els tràmits a realitzar per a confirmar l'activació en la borsa de treball.
No obstant l'anterior, en el cas que es detecten errors materials, de fet o aritmètics, tant en els requisits exigits com en la baremació dels mèrits, estos podran ser corregits en qualsevol moment del procediment, segons el que es disposa en l'article 109 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques.


Quinta. Nous procediments d'incorporació iniciats una vegada resolta la convocatòria actual
Una vegada resolta la convocatòria actual, i d'acord amb les necessitats de la planificació educativa, la Direcció General de Personal Docent podrà iniciar mitjançant resolució una nova etapa de borsa extraordinària de treball, en aquelles especialitats en les quals s'estime necessari, d'acord amb les bases establides en la present resolució.
Estos nous procediments es resoldran de la mateixa manera que l'anterior, i les persones admeses en les relacions definitives d'etapes successives seran incorporades en les llistes d'aspirants en règim d'interinitat, en un nou bloc ordenat a continuació al del procediment de borsa extraordinària de treball anterior.

Sexta. Autorització per al tractament de dades de caràcter personal.
El desenrotllament del procediment convocat mitjançant la present resolució comporta el tractament de dades de caràcter personal de les persones sol·licitants o dels seus representants, en el marc del qual  disposa el Reglament (UE) 2016/679 del Parlament Europeu i del Consell, de 27 d'abril de 2016, relatiu a la protecció de les persones físiques quant al tractament de dades personals i a la lliure circulació d'estes dades (RGPD), i en la Llei orgànica 3/2018, de 5 de desembre, de Protecció de Dades Personals i garantia dels drets digitals, tractament que es realitza en els següents termes:
a) Responsable del tractament: Conselleria d'Educació, Cultura, Universitats i Ocupació.
b) Categoria i origen de les dades a tractar: dades personals identificatives, de contacte, acadèmics i professionals i de qualsevol altra naturalesa que siguen arreplegats tant a través de formularis i de la documentació que s'acompanye, com mitjançant consulta a Plataformes Autonòmiques d'Interoperabilitat (d'ara en avant, PAI) o a altres administracions públiques.
c) Finalitats del tractament i base jurídica: amb base jurídica en el compliment d'una missió realitzada en interés públic, l'exercici de poders públics i en el compliment de les obligacions legals (articles 6.1.i i 6.1.c del RGPD) i segons el que es preveu en esta convocatòria i la normativa d'aplicació, inclosa la que regula el tràmit electrònic, les dades personals es tractaran per a tramitar i resoldre el procediment de la present convocatòria i els procediments associats de personal docent. 
No obstant això, es podrà procedir, d'ofici o a instàncies de la persona interessada, a anonimitzar les dades d'aquelles persones que es troben en una situació de protecció especial que puga veure's agreujada amb la publicació de les seues dades personals, en particular quan es tracte de víctimes de violència de gènere o altres formes de violència contra la dona.
d) Destinataris de les dades: es preveu l'autorització de cessió de les dades personals a altres administracions públiques a l'efecte de crida de les seues borses de treball.
e) [bookmark: _Hlk159937372]Totes les dades sol·licitades a través del formulari d'inscripció, així com la documentació vinculada, són necessaris per a poder tramitar la sol·licitud de participació. La falta de comunicació d'estes dades a la Conselleria d'Educació, Cultura, Universitats i Ocupació   comportarà les conseqüències previstes per l'ordenament jurídic.
f) Termini de conservació de dades: les dades personals es conservaran durant el temps necessari per a complir amb la finalitat per a la qual es recapten i pels terminis establits en les normes vigents per a complir les obligacions i responsabilitats legals, sent suprimits d'acord amb el que es preveu en la normativa d'arxius i documentació.
g) [bookmark: _Hlk160007077]Drets: La persona interessada pot exercir els següents drets enfront de la Conselleria d'Educació, Cultura, Universitats i Ocupació  en relació amb les seues dades personals d'accés, rectificació, supressió, limitació, oposició, portabilitat i dret a no ser objecte de decisions basades únicament en el tractament automatitzat de dades a través  del tràmit electrònic segons s'indica en la guia del procediment establit a este efecte que pot consultar en este enllaç a través de la seu de la Generalitat Valenciana: (https://www.gva.es/va/inicio/procedimientos?id_proc=19970). 
L'exercici dels drets és personalíssim i requerirà la identificació inequívoca de la persona interessada, que podrà realitzar-se mitjançant instruments electrònics equivalents; així com el document o instrument electrònic acreditatiu de tal representació, si fora el cas.
h) Dret a reclamar: la persona interessada pot presentar una reclamació davant l'Agència Espanyola de Protecció de Dades, a través de la seu electrònica accessible en l'adreça electrònica <https://www.aepd.es>, si considera no atesos els seus drets o vulnerat el tractament de les seues dades personals. Prèviament, pot contactar amb la persona delegada de Protecció de Dades de la Generalitat a través de dpd@gva.es o dirigint-se a Passeig Albereda, 16 - 46010 València.


Contra esta resolució, que posa fi a la via administrativa, podrà interposar-se potestativament recurs de reposició davant la persona titular de la Direcció General de Personal Docent en el termini d'un mes a comptar des de l'endemà de la seua publicació, o bé plantejar directament recurs contenciós administratiu davant el Jutjat contenciós administratiu competent, en el termini de dos mesos a comptar des de l'endemà de la seua publicació, tot això de conformitat amb  el que establixen els articles 112, 123 i 124 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques, i els articles 10, 14 i 46 de la Llei Reguladora de la Jurisdicció contenciosa administrativa.

El director general de Personal Docent
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